



2021年4月30日(星期六)

壬寅年三月三十

版面: 兰天

编辑: 李潇、司杨沁秋、  
郭君娴、王雨欣

# 文理风

## 学习雷锋精神，坚定理想信念

为了让新时代雷锋精神得到进一步的传承和发扬，理工学部青志队举办了“三月春风处处留，雷锋精神心中留”活动，本次活动旨在展现新时代雷锋精神的内涵，传承先辈们传递的精神火炬。

本次活动同学们踊跃报名，积极参与。通过续写雷锋日记，设计雷锋宣传海报，学习雷锋废物利用（创意手工制品）的方式，展现了自己对于新时代雷锋精神的理解和传承。大家相互分享自己的作品和心得，共同加强了对于雷锋精神的理解。

经理工学部辅导员和理工学部团学主席团公平公正的评选后，本次活动的获奖人员如下：

### 手工版块：

一等奖：  
王伟 电子信息工程 2101 班  
二等奖：  
蒋珊琪 数学与应用数学 2002 班  
周相容 数学与应用数学 2002 班

三等奖：  
蒋心雨 电气工程及其自动化 210 班  
庞耀美 电气工程及其自动化 210 班

### 征文版块：

一等奖：  
曾悦 数学与应用数学 1901 班  
二等奖：  
刘微想 数学与应用数学 2102 班  
王子杰 数学与应用数学 2001 班

三等奖：  
黄丽 电子信息工程 2101 班  
路玲 数学与应用数学 1901 班  
汪佳龙 软件工程 2101 班

### 海报、漫画版块：

一等奖：  
魏蓓蔓 数学与应用数学 2102 班

二等奖：	彭钦慧 数学与应用数学 2002 班
路玲 数学与应用数学 1901 班	
三等奖：	葛俊 软件工程 2101 班
	曾悦 数学与应用数学 1901 班
	路玲 数学与应用数学 1901 班



▲获奖作品展示



## 《金刚川》：前事不忘 后事之师

(投稿人: 周莉) 《金刚川》 充足的战役。此役历时 15 天，志愿军第 20 兵团及第 9 兵团第 24 军突破南朝鲜军 4 个师防守的正面宽达 25 千米的坚固阵地，向南扩展阵地 160 多平方千米，拉直了金城以南地区战线，重创南朝鲜军 4 个师，毙伤俘敌 5.3 万余人，有力地促进了朝鲜停战。

1953 年，抗美援朝战争进入最终阶段，志愿军在金城发动最后一场大规模战役。为在指定时间到达，向金城前线投放更多战力，志愿军战士们在物资匮乏、武装悬殊的情况下，不断抵御敌机狂轰滥炸，以血肉之躯一次次修补战火中的木桥。这段鲜为人知的历史，在暗流涌动的金刚川上徐徐展开。

这一历史事件是抗美援朝的最后一战金城战役。金城战役是志愿军在阵地战阶段最成功的一次进攻战役，同时是规模最大的一次进攻战役，这也是志愿军火力支援最为

落后就要挨打，这是历史给我们这个民族最深刻的教训。“少年强则国强，少年富则国富”，作为新时代的中国青年，我们站在历史的转折点上，我们要不忘过去不畏将来，铭记历史敬佩英雄。一个民族只有崇尚英雄，才能拥有更多的英雄。我们要培养高尚的爱国主义精神，努力学习科学文化知识，在祖国的庇护下努力成长为对社会主义建设有用的人才，为祖国发展贡献自己的一份力量！

## 你想要的联系方式都在这儿

团委微博: 湖北师范大学文理学院团委  
团委抖音号: 1284957157  
团委 QQ 公众号: 3104800142  
学生联合会 QQ 公众号: 2323246495  
社团联合会 QQ 公众号: 3618796215  
校广播台 QQ 公众号: 1853617659  
校学习部 QQ 公众号: 2639286836  
校心理部 QQ 公众号: 212561915  
湖师大文理青协 QQ 公众号: 3362266149

# 团讯

4 月刊

# 文理风

第 24 期

## 同心战疫，共护师生平安

——我校召开校园纠察队第一次工作会议

为更好贯彻落实学校防疫工作要求，4 月 6 日，我校于学生服务中心三楼会议室召开校园纠察队第一次工作会议。校党委副书记杨之毛、后勤保卫部副部长许涛、团委书记陈荟芸、团委指导老师向品源与纠察队全体成员出席本次会议。

会上，团委书记陈荟芸首先对此次成立的首支校园纠察队作出工作说明，并为其工作方向提供了参考对象，随后，后勤保卫部副部长许涛根据实际情况，对纠察队疫情防控工作做出明确部署，希望共克时艰，全力做好校园疫情防控的各项保障工作。

最后，校党委副书记杨之毛对校园疫情防控工作提出明确要求。他强调，一要提高政治站位，强化责任担当。始终对疫情防控工作保持高度重视，保障师生安全；二要科学规范抓细抓实，严格管控人员进出。从严从实、落实落细疫情防控各项措施，严厉杜绝出现违反抗疫规定的行为；三要积极主动作为，配合后勤部门工作。细化任务措施，统筹推进疫情防控工作，确保各项工作顺利开展。



▲工作会议现场

## 不忘历史，才能开辟未来

中国人民志愿军黄继光是特级战斗英雄。农历 1930 年 11 月 20 日出生于四川省中江县一个山村，他自幼家境极为贫寒，六七岁时父亲因受地主欺压，病恨交加而死。黄继光从小就给地主打长工、割草放牛。1949 年冬，家乡解放，村里组织起农会，黄继光不但成为农会第一批会员，积极斗争地主，还当上了村里的民兵。

1950 年抗美援朝战争开始后，国内停止复员并大量征兵。1951 年 3 月，中江县征集志愿军新兵时，黄继光在村里第一个报了名。体检时，他因身材较矮未被选中。来征兵的营长却被黄继光参军的热情所感动，同意破格录取。

1952 年 10 月 14 日，上甘岭战役开始。10 月 19 日夜，黄继光所在的二营奉命反击占领 597.9 高地表面阵地之敌。当攻击部队受阻、伤亡较大时，已任营通讯员的黄继光挺身而出，主动请战，消灭敌人火力点。在战友负伤牺牲、自己所携弹药用光的情况下，黄继光毅然用自己的身躯堵住了敌人枪眼，为冲锋部队的胜利开辟了通路，牺牲时年仅 22 岁。

黄继光的英雄壮举，获得了抗美援朝战争中的最高荣誉——他被志愿军领导机关追记特等功，并授予“特级英雄”称号（另一特级英雄是杨根思）；所在部队党委追认他为中国共产党正式党员；朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常任委员会追授他“朝鲜民主主义人民共和国英雄”称号和金星奖章、一级国旗勋章。黄继光最后长眠于沈阳市北陵烈士陵园。

邱少云，中国人民志愿军“一级英雄”。他出生于重庆市铜梁县少云镇玉屏村的一个贫苦农民的家庭里。在万恶的旧社会，邱少云九岁丧父、十一岁丧母，十三岁就开始了长工的生涯，受尽了地主豪绅的压迫和剥削。

1949 年 4 月，党反动派作垂死挣扎，妄图挽救西南一隅，逼迫穷人当炮灰。邱少云就是在老板的出卖、被强迫捆邦拉去当了苦力。苦难的童年生活和悲惨的家庭遭遇，在邱少云幼小的心灵中埋下了仇恨的种子。他盼望光明、盼望解放！1948 年，刘邓大军奉党中央毛泽东同志命令挥师南下，于 1949 年 12 月解放了成都，四川也获得解放，邱少云一家和天下劳苦大众获得了新生，

作为解放兵毅然参加了中国人民解放军。1952 年 10 月，为打击盘踞在上甘岭的美国和韩国军队，中国人民志愿军第 15 军 29 师 87 团 9 连战士邱少云被选派参加潜伏部队，并担任了发起冲锋后扫除障碍的爆破任务。

12 日上午，敌机向他所在的潜伏区进行低空扫射，并投掷燃烧弹。飞进的燃烧液燃遍邱少云的全身。为了不暴露潜伏目标，邱少云任凭烈火烧焦身体一动不动。他双手深深地插进泥土里，身体紧紧地贴着地面，直至壮烈牺牲。

1922 年，杨根思出生于江苏泰兴县羊货郎店一贫苦农民家庭。8 岁那年，父亲羊德堂累死在晒谷场的麦垛旁，几天后，体弱多病的母亲积郁而死。为了生存，童年的羊庚玺给地主家当过“牛倌”；与哥哥一起，在上海林记地毯厂做过苦工。1941 年地毯厂倒闭，兄弟俩回到家乡。哥哥因在打工时身体备受摧残，回乡不久在贫病交加中凄然离世。饱受生活磨难的杨根思对这个人吃人的社会深恶痛绝，心里渴望得到翻身解放。杨根思南征北战，屡立战功，为新中国的解放做出了突出贡献。

1950 年 10 月，参加中国人民志愿军赴朝作战。11 月，在抗美援朝战